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(a) Mae Bethan yn ysgrifennu dau rif sgwar.

Mae hi'n adio ei dau rif at ei gilydd.
Mae'r ateb yn rhif sgwiér sy'n llai na 30.

Beth oedd y ddau rif sgwér ysgrifennodd Bethan?
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{a) Mae Bethan yn ysgrifennu dau rif sgwér.

Mae hi'n adio ei dau rif at ei gilydd.
Mae'r ateb yn rhif sgwér sy'n lai na 30.

Beth oedd y ddau rif sgwér ysgrifennodd Bethan? [2]
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Beth yw'r gwahaniaeth rhwng y Cyfraddau Cywerth Blynyddol (AERs) mae'r ddau gyfrif yn eu
cynnig?
Rhowch eich ateb fel canran yn gywir i 2 le degol. [5]
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5.(a)

9 (ac) 16

Dylid caniatau 3 (a) 4%

B1 am swm dau rif sgwar sy'n llai na 30 wedi'u
gweld mewn gwaith cyfrifo neu ddau rif sgwar sy'n
llai na 30 wedi'u hysgrifennu ar y llinell ateb.

5.(b)

Dylid derbyn esboniadau priodol, e.e.
bydd swm tri eilrif yn eilrif (ac mae 23 yn
odrif)

pan fyddwch yn adio unrhyw nifer o eilrifau
at ei gilydd

mae'r ateb bob amser yn eilrif (er bod 23
yn odrif).

(mae 23 yn odrif, ond) eilrif + eilrif + eilrif =
eilrif

E1

Dylid caniatau - eilrif + eilrif = eilrif,
* gan fod 23 yn odrif.











(a) Mae Bethan yn ysgrifennu dau rif sgwar.

Mae hi'n adio ei dau rif at ei gilydd.
Mae'r ateb yn rhif sgwiér sy'n llai na 30.

Beth oedd y ddau rif sgwér ysgrifennodd Bethan?
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B1 – Ymgais i adio 2 rif sgwâr (ateb yn llai na 30)
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5. (a) Mae Bethan yn ysgrifennu dau rif sgwér.

Mae hi'n adio ei dau rif at ei gilydd.
Mae'r ateb yn rhif sgwér sy'n lai na 30.

Beth oedd y ddau rif sgwér ysgrifennodd Bethan? [2]
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Beth yw'r gwahaniaeth rhwng y Cyfraddau Cywerth Blynyddol (AERs) mae'r ddau gyfrif yn eu
cynnig?
Rhowch eich ateb fel canran yn gywir i 2 le degol. [5]
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Ateb tebygol yma. Mae'r ymgeisydd yn dangos gwaith cywir ar gyfer Banc Gwynedd yn unig. M0A0 M1A0 B1










5. (a) Mae Bethan yn ysgrifennu dau rif sgwar.

Mae hi'n adio ei dau rif at ei gilydd.
Mae'’r ateb yn rhif sgwér sy’n llai na 30.

Beth oedd y ddau rif sgwéar ysgrifennodd Bethan? 2]

Rhifau sgwar Bethan yw ... @ .

(b) Mae Harri yn adio tri eilrif at ei gilydd ac yn cael yr ateb 23.

Esboniwch sut rydych chi’n gwybod bod ateb Harri yn anghywir. 1]
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7. (a) Paganran o' sidp canlynol sydd wedi'i dywyllu?
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7. (a) Paganran o sidp canlynol sydd wedi'i dywyllu? [2]
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7. (a) Paganran oT siap canlynol sydd wedi'i dywyllu?
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7.(a) 60 (%) B2 | B1 am ffracsiwn neu ddegolyn cywerth (0.6, 3/5,
12/20).
Os nad yw B2 wedi'i ddyfarnu, dylid dilyn trwodd eu
ffracsiwn (ar wahan i 2, V4 a %) wedi'i drawsnewid
yn gywir i ganran am B1.

7.(b) Lluosia4 E1 Dylid derbyn esboniadau cywir eraill e.e. rhannu (y
rhif) & 5 yna lluosi & 20, dyblu (y rhif) a dyblu (y rhif)
eto neu rannu & Y.

7.(c) Dylid derbyn esboniadau priodol, e.e. E1 Dylid dyfarnu E1 am esboniadau cywir eraill e.e.

mae 0.125 (yn fwy na) 0.1
mae 5/40 (yn fwy na) 4/40

mae enwadur mwy yn golygu bod pob rhan o'r
cyfan yn llai, neu am enrhifo 1/8 a 1/10 o rif
penodol yn gywir.











7. (a) Paganran o' sidp canlynol sydd wedi'i dywyllu?
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B1 – marc am y ffracsiwn cywerth.
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7. (a) Paganran o sidp canlynol sydd wedi'i dywyllu? [2]
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B2 – ateb cywir
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7. (a) Paganran oT siap canlynol sydd wedi'i dywyllu?
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7. (a) Paganran or siap canlynol sydd wedi’i dywyllu?

[2]

(b) Rydych chi'n cael gwybod gwerth 25% o rif.
Esboniwch sut rydych chi’n gallu darganfod gwerth y rhif.

(c) Esboniwch sut rydych chi’n gwybod bod % yn fwy nag 11—0 .
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{e}  Mae'r diagram isod yn dangos dwy ongl ar linell syth.
Mae'r ongl fwyaf yn 5 gwaith cymaint & maint yr ongl leiaf.
Darganfyddwch beth yw maint pob ongl. [2]
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fc) Mae'r diagram isod yn dangos dwy ongl ar linell syth.
Mae'r ongl fwyaf yn 5 gwaith cymaint & maint yr ongl leiaf.
Darganfyddwch beth yw maint pob ongl.

£ %

| \

Nid yw'r diagram wediT luniady wrth raddfa

[2]
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Nia yw r uegraim weai 7 ivmaau witn racara

(a Dangoswch fod;
« radiws sylfaen y bweed yn Oom,
« cyfaint y bweed yn 3234rnem?, [5]
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8.a) 65(°) B1 | Dylid caniatau +2°
8.(b) 225° B1
8.(c) Dylid gwirio'r diagram, er y dylid rhoi blaenoriaeth
i'r gofod ateb.
(Ongl leiaf = 180 + 6 =) 30(°) B1
(Ongl fwyaf = 5 x Ongl leiaf =) 150 (°) B1 Dilyn trwodd 'eu hongl leiaf' x 5 neu 180 - 'eu hongl
leiaf', gan dybio bod yr ateb yn llai na 180°.
Os na roddwyd marciau, dylid dyfarnu B1 amy
ddwy ongl gywir wedi'u rhoi yn y drefn wahanol.
1

® WJEC CBAC Cyf.
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{e}  Mae'r diagram isod yn dangos dwy ongl ar linell syth.
Mae'r ongl fwyaf yn 5 gwaith cymaint & maint yr ongl leiaf.
Darganfyddweh beth yw maint pob ongl.

[2]




Sticky Note

B0B1 – Mae’r ongl fwyaf yn pum gwaith yr ongl leiaf. 
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fc) Mae'r diagram isod yn dangos dwy ongl ar linell syth.
Mae'r ongl fwyaf yn 5 gwaith cymaint & maint yr ongl leiaf.
Darganfyddwch beth yw maint pob ongl.

£ %

| \

Nid yw'r diagram wediT luniady wrth raddfa

[2]

Onglleiaf=_3% ___*  Ongliwyaf=_Ftk:
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B0B1 – Mae cyfanswn yr ongl leiaf a’r ongl fwyaf yn 1800.
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Nia yw r uegraim weai 7 ivmaau witn racara

(a Dangoswch fod;
«  radiws sylfaen y bwoced yn 9em, @
« cyfaint y bweed yn 3234rnem?, [5]
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Ni wnaethom ganiatau gwaith fel hyn ar gyfer y radiws. B0 B1M1A1










/\
8. (a) Mesurwch BAC. [1]

(b) Mae un o’r onglau isod yn ongl atblyg.
Rhowch gylch o amgylch yr ateb cywir. [1]

45° 90° 135° 180° 225°

(c) Mae’r diagram isod yn dangos dwy ongl ar linell syth.
Mae’r ongl fwyaf yn 5 gwaith cymaint & maint yr ongl leiaf.
Darganfyddwch beth yw maint pob ongl. [2]

[

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa
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8(b)(i) Gweld (Aberdaugleddau i Riwabon) 90 x 1%5 M1 | Am syniad priodol buanedd x amser.
NEU (Riwabon i Abertawe) 80 x 1%4 Dylid caniatau gweld
e 90 x 80 (munud)
e 80x75 (munud)
e 90 x1.3(3)
e 90x1.2(0)
e 80x1.15
(Aberdaugleddau i Riwabon) 120 (milltir) A2 | CAO
A (Riwabon i Abertawe) 100 (milltir) A1 am 90 + 30 neu 80 + 20 neu gywerth dim ond
gan dybio nad oes tystiolaeth o unrhyw gamdybiaeth,
e.e.
(80 + 35)
(Cyfanswm y pellter) 220 (milltir) B1 | Dilyn trwodd os rhoddwyd o leiaf M1, A1 eisoes wedi'i
ddyfarnu
8(b)(ii) (Cyfanswm yr amser yw) 155 (munud), B1
neu am weld 80 (munud) a 75 (munud)
(Cyfanswm y tanwydd y byddai ei angen yw) M2 | Dilyn trwodd 'eu nifer o funudau' gan dybio bod dwy
155 x 0.4 x 455, neu ran y daith yn cael eu hystyried a bod y ddwy ran yn
80x0.4x455+75x04 x4.55 cymryd > 60 munud
Mae defnyddio ‘+2.5’ yn gywerth & ‘x0.4’ (cyfeirir ato
fel 'lluoswm' yn y manylion ar gyfer M1 ac A1)
M1 am weld
e lluoswm unrhyw ddau o blith 155, 0.4 a 4.55
wedi'i weld, NEU
e lluoswm unrhyw ddau o blith 80, 0.4 a 4.55
wedi'i weld A lluoswm unrhyw ddau o blith 75,
0.4 a 4.55 wedi'i weld A bwriad i gyfrifo swm
y ddau luoswm hyn
282(.1) (litr) A2 | CAO, dylid derbyn 280 (litr) dim ond os yw 282(.1)

wedi'i weld

A1 am weld unrhyw un o'r canlynol, gan dybio bod o
leiaf M1 eisoes wedi'i ddyfarnu:
0.4 x 705.25

0.4 x 364

0.4 x 341.25

4.55 x 32

4.55 x 30

4.55 x 62

1.82 x 155

1.82 x 80

1.82x75

NEU
A1 am un o'r ddau gam enrhifo lluosymiau wedi ei
gyfrifo'n gywir

© WJEC CBAC Ltd.
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(b) Mae Bwced B i'w weld isod. Mae'n fathemategol gyflun & (similar to) Bwced A.

28-6cm

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Cyfrifwch nifer y galwyni mae Bwced B yn gallu eu dal os yw’n llawn. [6]

Cofiwch:

1 galwyn = 8 peint

19
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9

Hyd yr ochrau yn Ciwboid B = 5 (cm), 3(cm), 6 (cm) B1 Dylid dyfarnu B1 am (uchder =) 6 (cm), gan dybio nad
yw'r hyd a'r lled hefyd wedi eu lluosi & 3.
Cyfaint Ciwboid B=5x3x6 M1 Dilyn trwodd ‘eu huchder x 5 x 3
=90 (cm?) A1
Dull arall
(Cyfaint Ciwboid A =) 5x 3 x 2 M1
= 30 (cm®) At
(Cyfaint Ciwboid B =) 90 (cm?®) B1 Dilyn trwodd ar gyfer eu cyfaint deilliadol neu'r cyfaint
maen nhw wedi'i ddatgan ar gyfer Ciwboid A’
Trefnu a Chyfathrebu. ocC1 Am OC1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y canlynol:
e cyflwyno eu hateb mewn ffordd strwythuredig
e esbonio i'r darllenydd yr hyn mae nhw'n ei
wneud ym mhob cam o'u hateb
e gosod allan eu hesboniadau a'u gwaith cyfrifo
mewn ffordd sy'n glir a rhesymegol
e ysgrifennu casgliad sy'n dwyn ynghyd eu
canlyniadau ac yn esbonio ystyr eu hateb
Am W1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y canlynol:
) ) e dangos eu holl waith cyfrifo
Cywirdeb ysgrifennu. W1

gwneud fawr ddim gwallau mewn sillafu,
atalnodi a gramadeg, os o gwbl

defnyddio ffurf fathemategol gywir yn eu gwaith
cyfrifo

defnyddio terminoleg briodol, unedau priodol
ayyb











9. Yn y cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a chywirdeb yn
ysgrifennu.

Mae Ciwboid A yn cynnwys nifer o giwbiau fel sydd i'w weld isod.
Hyd ymyl (edge) pob ciwb yw 1cm.

/ /|
/ /

uchder

/
/

lled

hyd

Mae ciwboid gwahanol, Ciwboid B, &r un hyd a lled & Chiwboid A.
Mae uchder Ciwboid B yn 3 gwaith cymaint ag uchder Ciwboid A.

Beth yw cyfaint Ciwboid B?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3+2TCY]
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Ateb hollol gywir drwy ddefnyddio'r ffactor cyfaint B1B1 M1A1 M1A1
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Ateb hollol gywir drwy ddefnyddio'r dull arall B1B1 M1A1 M1A1
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NI e alngram ooVl anlady weth reddfa

Cyfrifwch niler y galwyni mae Bweed B yr gallu 2u cal 03 yw'n lawn. [E]
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Mae'r dull i cyfrifo'r cyfaint yn anghywir, ac hefyd dylse nhw for wedi rhannu efo 1000 i trosi'r cyfaint mewn i litrau.Û1B1 M0A0 M0A0










raga

Mae ciwboid gwahanol, Ciwboid B, &' un hyd a lled & Chiwboid A.
Mae uchder Ciwboid B yn 3 gwaith cymaint ag uchder Ciwboid A.

Beth yw cyfaint Ciwboid B?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3+2TCY]
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raga

Mae ciwboid gwahanol, Ciwboid B, &' un hyd a lled & Chiwboid A.
Mae uchder Ciwboid B yn 3 gwaith cymaint ag uchder Ciwboid A.

Beth yw cyfaint Ciwboid B?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
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B1M1A1 OC0W0 – Ateb yn fathemategol gywir. Mae’r camau wedi eu labelu ond nid yw’r ymgeisydd wedi dangos gwaith cyfrifo ac mae’r unedau ar gyfer cyfaint yn anghywir felly ni ddyfarnir marciau OCW
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hyd

Mae ciwboid gwahanol, Ciwboid B, &' un hyd a lled & Chiwboid A.
Mae uchder Ciwboid B yn 3 gwaith .;ymaint ag uchder Ciwboid A.

Beth yw cyfaint Ciwboid B?
Rhaid i chi ddangos aich holl waith cyfrifo. [3+2TCY]
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hyd

Mae ciwboid gwahanol, Ciwboid B, a'r un hyd a lled & Chiwboid A.
Mae uchder Ciwboid B yn 3 gwaith .;ymaint ag uchder Ciwboid A.

Beth yw cyfaint Ciwboid BY
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3+2TCY]
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Seath yw cyfaint Cwbod B?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo [3 - 2TCY]

CWwbowad " 8B = 3 aw oyt C&mcim\: {LB uchctes

Hyd \luost nefo lea

B % B =S
At 8 £ 93 = L
Sox o= A

Cuf ount. Ciwbord B ydi 9o cm®
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Seath yw cyfaint Cwbod B?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo [3 - 2TCY]
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B % B =S
At 8 £ 93 = L
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Cuf ount. Ciwbord B ydi 9o cm®
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